

Nr. 145 / 19.07. 2010

Văzut,  
Lokodj Edita Emöke  
PREȘEDINTE

## INFORMARE

*pentru membrii asociați ADI “Ecolect Mureș”  
privind colectarea selectivă a deșeurilor în instituțiile publice*

În data de 6 iulie 2010 a fost publicată în Monitorul Oficial Legea nr.132/2010, care intră în vigoare în data de 5 august 2010. Prin aplicarea prezentei legi se urmărește creșterea gradului de reciclare și de valorificare a deșeurilor colectate selectiv, precum și creșterea gradului de conștientizare și educare a angajaților și a populației cu privire la colectarea selectivă și managementul deșeurilor.

Obiectul legii îl constituie instituirea obligativității colectării selective a deșeurilor de hârtie/carton, metal/plastic și sticlă în instituțiile publice, precum și în instituțiile în care statul este acționar majoritar.

Organizarea și operaționalizarea colectării selective în instituțiile publice se poate realiza în mod direct, prin desemnarea unui angajat din departamentul administrativ, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi, sau prin delegarea acestei responsabilități către terți în condițiile OUG nr.34/2006 (ex. unei societăți comerciale de profil).

Fiecare instituție publică are obligația:

- de a elabora un plan de măsuri privind colectarea selectivă a propriilor deșeuri în 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi;
- de a asigura finanțarea pentru colectarea selectivă a deșeurilor generate în cadrul acestora;
- de a pune la dispoziția operatorului economic autorizat să preia deșeurile colectate selectiv spații de depozitare speciale în incinta instituției publice;

- de a implementa un program de informare și instruire a propriilor angajați cu privire la organizarea colectării selective a deșeurilor, fie prin forțe proprii, fie prin delegarea responsabilității către terți;
- de a încheia un contract de predare a deșeurilor colectate selectiv cu un operator economic autorizat, în termen de 90 de zile de la data intrării în vigoare a legii, care să garanteze predarea acestora în vederea reciclării și tratării corespunzătoare, conform legislației specifice în domeniu, fie prin forțe proprii, fie prin delegarea responsabilității către terți;
- de a ține evidența cantităților de deșeuri colectate selectiv.

Sistemul de colectare selectivă implică respectarea mai multor condiții. Printre acestea se numără faptul că în fiecare birou/incinta din cadrul instituției să fie amplasate 3 recipiente de colectare selectivă a deșeurilor. Acestea vor avea culori diferite, în funcție de tipul de deșeuri colectate: albastru pentru deșeuri de hârtie și carton, galben pentru deșeuri de metal și plastic și alb/verde pentru sticla albă/colorată.

De asemenea, fiecare instituție publică este obligată să înființeze la intrare un punct de colectare selectivă a deșeurilor destinat vizitatorilor și să asigure informarea acestora în acest scop, prin exemplificarea tipurilor de deșeuri corespunzătoare fiecărui container.

În privința amenzilor care se pot aplica în urma implementării necorespunzătoare a acestei obligații legale de către Garda de Mediu, acestea pot varia de la 500 lei până la maxim 10.000 lei. Mai precis, o amendă cuprinsă între 500 și 1.000 lei se aplică pentru nerespectarea de către conducătorul instituției publice a obligației de a delega responsabilitatea privind gestionarea colectării selective sau pentru nerespectarea obligației de a asigura aplicarea colectării selective a deșeurilor în instituția pe care o conduce.

Amenda cuprinsă între 5.000 lei și 10.000 lei poate fi aplicată pentru preluarea deșeurilor care nu sunt colectate selectiv de către operatorul economic autorizat să preia deșeurile și pentru neasigurarea de către operatorul economic autorizat a preluării selective a deșeurilor.

DIRECTOR EXECUTIV  
ADI "ECOLECT MUREȘ"

**Tóth Andrea**

